
1. Conversion de valeur binaire/hexadécimale en décimal (Ici, on suppose que les valeurs sont 

toutes positives) : 

010010112 =0*27+1*26+0*25+0*24+1*23+0*22+1*21+1*20=7510 

100110002=15210 

000110102=2610 

111100002=24010 

 

04AF16  = 0*163+4*162+10*162+15*160 = 119910 

235616 = 904610 

1CA016 = 732810 

 

2. Conversion d’une valeur décimale en binaire/hexadécimal 

187510 en binaire : 

 Entière Reste 

1875/2 = 937 1 

937/2 =    468 1 

468/2 =   234 0 

234/2 =   117 0 

117/2 =    58 1 

58/2 =      29 0 

29/2 =      14 1 

14/2 =       7 0 

7/2 =         3 1 

3/2 =         1 1 

1/2 =        0 1 

Binaire = 111010100112 

 

187510 en hexadécimal : 

 Entière Reste 

1875/16 = 117 3 

117/16 =      7 5 

7/16 =          0    7 

Code en décimal = 75316 

 

119910 = 04AF16 = 100101011112 

 

3. Valeur négatives (on suppose une longueur de mot de 8 bits) 

-113 : 

1. Complément à 2  

Soustraire 1 de 113 = 11210 = 011100002 

Inverser : 10001111 

2. Complément à 1 



11310 = 011100012 

Inverser : 100011102 

 

-37 : 

1. Complément à 2  

Soustraire 1de 37 = 3610 = 001001002 

Inverser : 110110112 

2. Complément à 1 

3710 = 001001012 

Inverser : 110110102 

 

Convertir 100011102 en décimal 

Si 100011102 est encodé en complément à 2 : 

 Inverser : 011100012 = 11310 

 Ajouter 1 : 11410 

 Réponse : -11410 

Si 100011102 est encodé en complément à 1 : 

 Inverser : 011100012 = 11310 

 Réponse : -11310 

 


